

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

Gyászban.

Mettőr ur, szépen megkérjük, ne dugja el valahol hátul, a hirdetések között ezt a cikket, tegye kérem az első helyre, mintha városunk valamelyik hadikölösönt nem jegyző előkelőségéről volna benne szó, pedig újságiróról írunk. Hiszen, elismerjük szerénytelen a kérésünk. Elismerjük kedves mettőr ur — nagyon furcsa a dolog. De ime a legfőbb enyhítő körülmény: az újságíró, akiről írunk, meghalt. Hősi halált halt. Ez nem fog többé cirkulusokat zavarni, kritikára nyitló ajka elnémult. Nem egy élő újságíró, akinek e fajta kitüntetésre majdnem sohasem lehet joga. Egy halott újságíró... kedves mettőr ur, tegye első helyre e cikket.

És vigyázni fog ugy-e mettőr ur, hogy a betűk ünnepi köntösben, komor, szabályos léptekben sorakozzanak egymás mellé. És kellő áhitattal fogja tördelni a kolumnát... És ügyelni fog, hogy a gép lassu, méltóságteljes zakatolással induljon meg és a festék zokogó olvadással varázsolja a könnyező ólmot a fehér papírra. Ugy-e a szomorú gyász illata fog végig suhanni a szedőgépeken?... Ugy-e láthatatlan drapériák szomorú színét ölti magára a hajnalban zakatoló gépterem? És vigyázni fog, ugy-e, hogy a hajtogató asszony méltóságteljes csendben végezze el a munkáját? És kérje meg a rikkan csokot is kedves mettőr ur... kérje meg őket, hogy halkabban és megilletődéssel, ne a mindennapi frissességgel és jókedvvel árusítsák a lapot. És szép, kövér, fekete címet adjon kérem ennek a cikknek. De gyászkeretet ne tegyen hozzá... Ez sok volna, ugy-e kedves mettőr ur egy újságírónak... Ez ugy-e már tulajdonságos megbecsülése volna egy újságíró életnek és azt mondanák még, hogy szerénytelenek és önzők vagyunk, a saját dicshimnuszaink számára foglaljuk le a lapot és vezéreiket írunk egy hadapród őrmesterről, csak azért,

mert jó és becsületes újságíró volt, pedig a multkor nem irtunk vezéreiket, amikor városunk előkelősége, Enordótakaroky János,

vagy Mórícz kifejezte előttünk azt a szándékát, hogy legközelebb ötven koronát akar adni a Vörös Keresztnek...

Be kell jelenteni a cséplések eredményeit.

A kormány a hivatalos lapban rendeletet tett közzé, amely szerint az elcséplelt buza-, rozs-, kétszeres árpa és zabmennyiséget a cséplés helyének községi előjáróságánál be kell jelenteni.

A rendelet így hangzik: Mindazok, akik benzinnel, petróleummal, villamos vagy más motorikus erővel hajtott cséplőgéppel vagy járgányos cséplőgéppel a maguk vagy más részére az 1915. évi termésből búzát, rozst, kétszerest, árpát vagy zabot csépelnek, kötelesek az általuk végzett cséplésekről községünkint és gabonanemünkint pontos feljegyzéseket vezetni és az általuk elcséplelt buza-, rozs-, kétszeres-, árpa és zabmennyiségeket a cséplés helyének községi előjáróságánál (városokban a polgármesternél) a jelen rendelet értelmében bejelenteni. A bejelentést megtenni elősorban a cséplőgép birtokosa és ha a cséplőgép bérbe van adva, a bérlő köteles. Ha a birtokos vagy a bérlő a cséplőgépet nem maga kezeli, a gép kezelője a bejelentésre kötelezett. Az ugyanegy községben végzett cséplések eredményét a bejelentésre kötelezett köteles hetenkint és pedig minden vasárnap — ha pedig a cséplést az illető községben hétközben befejezte, a befejezést követő napon a községi előjáróságnál bejelenteni. A bejelentéseket a községi előjáróságoknál kapható, egy hétre (vasárnap-szombat) szóló bejelentőlapokon kell megtenni. A cséplés eredményét azonban naponként kell a cséplés befejeztével az említett feljegyzések alapján a bejelentőlap beszolgáltatását a bejelentőlaphoz tartozó szelvényen tanúsítia. A bejelentés alapjául szolgáló feljegyzéseket a bejelentésre kötelezett köteles a helyszíni ellenőrzés céljára megőrizni.

A községi előjáróságok kötelesek a jelen rendelet életbeléptetésétől számított egy héten belül a községük területén állandóan lakó cséplőgéptulajdonosok, cséplőgépbérlők és cséplőgépkezelők névjegyzékét a m. kir. központi statisztikai hivatalnak (Buda-

pest, II., Heltai Ferenc-utca 5-7. sz.) megküldeni. Ha ennek a névjegyzéknek megküldése a jelen rendelet életbeléptetése előtt már megtörtént, a névjegyzéket nem kell újból megküldeni.

A községi előjáróságok kötelesek a m. kir. központi statisztikai hivatal által e célra megküldött bejelentőlapokat a bejelentésre kötelezettek között haladéktalanul szétosztani, azokat a bejelentésre kötelezettekre kioktatni, a bejelentőlapok pontos beszolgáltatását ellenőrizni és szorgalmazni, a bejelentőlapok beszolgáltatását pedig a bejelentővel szemben a bejelentőlap szelvényén elismerni. A községi előjáróságok a m. kir. központi statisztikai hivatal felszólítására kötelesek a hivatalt tájékoztatni arra nézve, hogy területükön kézi erővel hajtott cséplőgépen vagy kézzel vagy nyomtatással mekkora terület termése csépléttett.

A bejelentőlapokat a községi előjáróságok fegyelmi felelősség terhe alatt szigorúan bizalmas iratokként kötelesek kezelni és az előző hétről beszolgáltatott bejelentőlapokat zárt borítékban a m. kir. központi statisztikai hivatal címére postára adni. A községi előjáróság (városokban a polgármester) azt, hogy a község (város) területén a cséplés befejeztetett, a m. kir. központi statisztikai hivatalnak külön is bejelenteni köteles.

A m. kir. központi statisztikai hivatal igazolt megbízottai a bejelentett adatok helyességének megállapítása végett a bejelentésre kötelezettek az I. szakasz szerint vezetett feljegyzéseit és a bejelentőlapokat a helyszíni megvizsgálhatják. A földművelésügyi miniszter Horvát-Szlavonországokban, a cséplési eredmények bejelentését külön megbízottak által is ellenőriztetheti.

A rendelet többi része a büntető határozmányokról szól s kihirdetésének napján lép életbe.

ANITOL AZ EGYETLEN ÉRTÉKES FOGAPOLO SZER!

„Nem engednek haza bennünket“

Levél tengerentúlról.

(A Reggel tudósítójától.) Mesz-sze Amerikából levél érkezett tegnapelőtt egy miskolczi tisztviselő címére. A levelet egy borsodi ember írta, aki hosszú évek óta Amerikában tartózkodik és e sorok meghatóan bizonyítják a magyar ember rajongó szeretetét a hazája iránt... Helyesírási hibáktól hemzsegető levél ez, aki írta, az paraszti sorban van, de ebből is megláthatjuk, hogy Amerika milyen módon „csinálja“ a semlegességet.

A levelet, melyből kiérezni az Amerikában rekedt összes magyar ember érzését, hangulatát, alább adjuk:

Kelt Amerika, jun. 1. 1915. mélyen tisztelt Uram az a panaszom van itt mindnyájunknak, hogy az amerikai magyar népszive iken fáj hogy olvasunk napról-napra mindent ezzel is tudósítjuk önöket, hogy itt csinálják az elenséges hajókat és bizony az egész amerikába ez tet is tudatjuk, hogy ezzel is segícsünk ha lehet, mert más-különbem nem mehetünk haza sekítségnak, mi szegény magyar népet sem visznek bennünket haza.

De bizony mondhatom, hogy a taljánt most is viszi csak innen Johnstalból mé nhaza 1000 ember hát mék más városból mennyit visznek. Szegény magyar hazát sohasem lát hatjuk, kérjük iten minyájan a jó Istent agyon erőt a magyaroknak hogy mindenütt birjon küzdeni a Hazájáért a levelet tegyék ki a reggeli újságba.

Az egyszerű magyar leveléből mennyi mindent lehet kiolvasni? Panaszokodik, hogy a magyarokat nem engedik haza, a „taljánokat“ igen. És mit irhatnak az amerikai újságok, ha ez a becsületes lelkü, amerikai bányában dolgozó magyar azt írja, hogy szegény magyar hazát sohasem láthatjuk... Vagy nem-e megörökitésre méltó a levél naiv irójának az az igyekezete, hogy értesít bennünket, hogy az ellenséges hajókat ott csinálják — és legalább az értesítéssel is „segícsünk a hazán, ha lehet“...

A levél minden sora, minden betűje aranyat ér nekünk, mert tudjuk, látjuk ebből is, hogy a magyar hazaszeretet kiolthatat-

lan láng. És az egyszerű, helyes-irásai hibákkal telt levél sokkal többet ér nekünk, sokkal őszintébb, mint a Grey-ek beszéde és mint némely uralkodó aranyszegélyű papírra vetett, helyesen írott szerződéses nyilatkozata...

Mert azt a nemzetet, akinek ilyen fia vannak, mint e levél írója, soha senki le nem győzheti.

Darvas Richárd

Mély megilletődéssel kaptuk ma a gyászírt, hogy kedves kollégánk, Darvas Richárd, hadapród-mester e hó 21-én a galiciai harctéren hősi halált halt. Kitűnő kollégát, kiválóan művelt elmét és pompástollu újságírói vesztett el benne a miskolci és általában a vidéki zsrnalisztika. Újságírói működése sok reményt keltett jövő fejlődése iránt és bizonyos, hogy Darvas Richárd szépen emelkedett volna pályáján. De a kötelesség, amelynek mindenkor rabszolgája volt, a harctéren vitte és úgy akarta a sors, hogy azok között legyen, akik hazájukért hősi halált haltak. Az elhunyt újságírói öccse, Darvas Henrik, A Reggel munkatársa gyászolja, de gyászában osztozunk mi is, akik mindig megtudtuk becsülni a jellemes, egyenes gondolkodású, jó zsrnalisztát és jó kollégát Darvas Richárdban. Az elhunyt újságírói a Miskolci Napló szerkesztőségében gyászjelentésben parentálta el.

A Vay-uti kápolna felavatása.

(A Reggel tudósítójától.) Igen szép ünnepek között avatták fel kedden délelőtt a Vay-uton levő barakktelep kápolnáját, a melyet Borhy György cs. és kir. kamarás, huszárkapitány és neje építtetett. Az ünnepélyen, amely tíz órakor vette kezdetét, megjelentek többek között:

Dr. Tarnay Gyula főispán, miniszteri biztos, Kárász Ernő altábornagy, báró Perényi Péter h. min. biztos, Kerékgyártó József ezredes, Borhy György cs. és kir. kamarás, huszárkapitány. — A hölgyközönség sorában volt Borhy Györgyné, dr. Szánthó Bertalanné, Komáromy Gyuláné, Koller Ferenczné, Kozma Edith, Krokoviczné, dr. Resovszky Emilné, Lossonezy Farkas Margit.

Zábrátzky György esperes plébános imájával kezdődött a szertartás. Utána Azlen Emil r. k. tábortestvérek ünnepi misét tartott, majd a vegyeskar egyházi dalokat énekelt.

Dr. Tarnay Gyula főispán, miniszteri biztos nagyhatású, nívós beszéde után Enyedy ref. és Acház ág. ev. lelkész beszélt.

Kiadó a Szemere-utca 15. számú házban két első emeleti 4 szobás, modern lakás központi fűtéssel, fürdőszobával és villany-, és vízvezetékekkel f. évi augusztus és november 1-re. 139

Przemysl alól az olasz határra.

Az olasz harctérről vonult csapataink igazán lelkes és elszánt hangulatát híven és megkapóan festi az a levél, melyet az új hadszíntérről küldött egy tartalékos tiszt, aki egyik gyalogezredünkben végigharcolta a galiciai hadjáratot.

— Hosszabb szünet után — írja — megint levélíráshoz kapok, mert őszintén megvallom, szívesen írok levelet. De az íráshoz kettő kell: papíros és nyugalom és ha az előbbiből akad is eleget, ez utóbbi nincs meg mindig. Most remélhetőleg néhány napig ez is meglesz.

Egy barátságos ház emeleti szobájában asztal mellett ülök, asztal mellett, amely abrosszal van leterítve, amelyen virágváza van és ebben gyönyörű csokor, az asztal mellett pedig — last, but not least — egy kancsó almabor és friss sör mosolyog rám. Talán különös, hogy ekkora szenvedélyességgel írok a sörről, de nem is a sör a fontos, hanem az, hogy van. Hogy itt van, jelen van az asztalomon, a faluban, ebben az országban, mert például Galiciában ez lehetetlen volt. Egészség, tisztaság, becsületesség, józan kispolgári tisztesség lengi körül az embert itt. Talán nem is igaz, hogy háborúban vagyunk. A hegyek csúcsán vidáman ragyog a hó, a sziklák között kergetve bujálnak a felhők, az erdő, mező ezer virággal van telezörve és nincs semmi abból, aminek már a leírása a leírás is kellemetlen. Nincs siránkozás, nincsenek leégett falvak, nincsenek üszkös romok, nincs hulla szaga a levegőben, nincsenek tetvek, nincs piszok, szenny semmi sem a katonákon és az ágyudőrejen kívül, ami arra emlékeztet, hogy egy gaz áruval mérjük itt össze fegyvereinket.

Ma urnapja van, a falu harangja békésen kondul imára, maga a baka is egészen másnyelven, mint volt odafenn. Tiszták, csinosak vagyunk, frissek, jókedvűek, hogy is ne lennénk azok, a mikor végre emberek között vagyunk, mikor végre valahára magunk is embereké lettünk újra. Eljöttünk ide nyaralni, a világ egyik legszebb, legkellemesebb pontjára és az érzésünk is az, hogy annyi megpróbáltatás után, annyi harc után most végre itt a nyugalom, a pihenés az élet.

A hegyek természetesen szédítően magasak. De ez nem baj. Ha egyszer odafönn vagyunk, akkor mindegy, hogy mennyi ideig jöttünk föl és végzetül ott vagyunk a fedezékben, amelyből nyugodt öntudattal nézünk alá a másik országba. Ide jöjjön a talián bohóc! Próbálja meg! Mit nekünk az a poloska, amikor az orosz medve sem birt velünk. Mi kitanultuk a magas iskolát, megkaptuk a diplomát a Kárpátokban s most ez a tudatlan rekruta, ez a kis iskolásgyerek akar velünk kikezdeni.

Levelemet itt félbe kellett szakítanom: most jött a sürgöny-jelentés arról, hogy csapataink bevették Przemyslt és ezt természetesen nyomban ki kellett hirdetnem a századomnak. Rendkívül boldogok vagyunk mindannyian, csak azt sajnálom, hogy nem vettünk részt ebben a gyö-

nyörű munkában, holott mi is ott voltunk már Przemysl kapui alatt. Onnan hoztak el bennünket. A városkából felmászunk majd a kétezer méternél jóval magasabb hegyre, hogy onnan intézzük el a netalán hozzánk elvetődő taliánok sorsát. Elképzelhető az a meleg szimpátia, a melylyel őket fogadjuk. Most az olasz beavatkozás után mindenki tudja, hogy békéről egyhamar szó sem lehet és hogy még talán egy egész esztendőig itt kell hadakoznunk. Ezt az örömet kizárólag az olaszoknak köszönhetjük. Ha ehhez még hozzáveszünk azt az utálatot, amit a hitvány árulás miatt érzünk az olasz iránt, akkor elgondolható, hogy milyen szeretettel várjuk őket. Radikálisan fogjuk őket kezelni. Csak az a baj, hogy nagyon gyáva. Mindjárt elfut és nem lehet őket teljesen elpusztítanunk.

Vita a cipőtálpalás körül.

A csizmadia válasza a cipésznek.

A Reggel egy minapi számában Vincze Lajos miskolci cipész-mester cikket írt „A hanyatló cipészkipar” címen és a nyers anyag drágaságáról panaszkodott benne. Erre a cikkre Váradi János helybeli csizmadia mester ma a következő levelet küldte A Reggelhez:

Tekintetes Szerkesztőség!

Méltóztaték becses lapjában helyet adni ezen pár soraimnak 1915 Junius 27. dikén A Reggel újságban megjelent Vincze Lajos urnak egy cikke melyre én válaszolok.

A tisztelt cikk íróinak némi részben igaza van de nem úgy ál a dolog ahogy ő írta, mert pár férfi fél talpat a mai árban lehet kapni 2 korona 80 fill vagy 3 korona esetleg 3 korona 20 fillért egy pár óberfleket 90 fillér vagy 1 koronáért nem pedig 5 koronáért amint a cikk író írta és egy pár talpalást meg lehet csinálni 6 koronáért miért kér a tisztelt cikíró ur 8 koronát hiszen a mai világban a ki nyárbán a hűvösön, tébbe a melegen dolgozik még az megelégedhetik mindenkor 6 koronájával egy pár talpalástért tesék meg nézni azokat a szegény katonákat kik az életeket agyák a haza védelmére, hogy azoknak ma fizetése, azok a szegényeb iparosok akik pár számmra veszik a talpat azok kifizetik eben az árban az anyagot de a tisztelt cikíró ur nagyban vásárol legalább 30 százalékkal olcsóbban kapja mint aki pár számmra veszi, azt a szegény gyári munkást vagy csekéjeb fizetésű hivatalnokokat sem lehet egészen meg nyuzni hiszen az ő fizetésük egy fillérrel sem emelkedett és ne a mai keresetből jegyezzen hadi kölcsönt ha nem a régiből, a mikor jól kereset és olcsó világvolt tesék csak vissza emlékez-

ni, mikor adtak egy pár női talpat 60—70 fillérért még akkor sem kívánt belőle adni, hanem megvet egy pár talp bélést 60 fillérért és abból vágott két pár női fél talpat és drága pénzért megcsinálta saját maga mutata nekem mért nem jegyez az akkori keresetből hadi kölcsönt.

Váradi János,
csizmadiamester.

Hirdetmény az aratógépek vásárlásáról.

A m. kir. földmivélségi miniszter ur körrendelete alapján értesitem Miskolc város gazdálkodó közönségét, hogy a termék biztosítása céljából beszerzett marokrakó aratógépek a következő helyeken raktározottak: Nagykároly, Arad, Zombor, Nagybecskerek, Temsvár, Győr ahol, a m. kir. gazdasági felügyelőség vezetőjét, Pápa, Hódmezővásárhely, hol a földmives iskola igazgatóját, Gödöllő, ahol a m. kir. koronauradalom igazgatóját és végül Nagyvárad, ahol az ottani kirendeltség vezetőjét az aratógépek eladásával bízta meg a földmivélségi miniszter ur.

Az említett helyek közül Nagykárolyban, Aradon, Pápan teljesen új Baecher—Melichar gyártmányú marokrakó aratógépek, Nagybecskereken, Zomborban, Hódmezővásárhelyen és Gödöllőn új amerikai Mc. Cornick rendszerű marokrakó aratógépek, Nagyváradon, Temesváron és Győrött pedig ugyancsak amerikai Mc. Cornick vagy Plánó védjegyű gépek vannak raktáron. A gépek vételára a megfelelő rudhordó előállvánnyal és minden más szükséges alkatrészrel felszerelve, a gyártmány szerint 585, 620 és 635 korona, amihez még a gépeknek Budapestről az illető helyre való szállítási költsége járul. A gépek felszerelve a szállításra alkalmas állapotban állnak az illető raktárakban.

Azon kisgazdák és gazdakörök, akik a felforgó rendkívüli viszonyok között az aratósi munkát csak gépekkel tudják elvégezni és akiknek eddig nem volt módjukban megfelelő gépek beszerzéséről gondoskodni, a gépek eladásával megbízott tisztviselőhöz fordulhatnak, aki fel van jogosítva, hogy a gépeket készpénzfizetés ellenében minden további szavatosság nélkül eladhassa. Az eladásnál azonban elsősorban gazdaköröknek és kisbirtokosoknak kérvényei fognak figyelembe vétetni és csak ha ezek igényeinek kielégítése után maradnak gépek, akkor fognak a fennmaradó gépek másoknak is eladni.

Miskolc, 1915. évi junius 30.
Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Hirdetmény. Értesítjük a város közönségét, hogy a hatósági lisztárúsító üzletek a folyó hó 6., 7., 8. és 9. napjain főző- és kenyérliszten kívül nullás lisztet is fognak kiszolgáltatni és pedig minden igazolvánnyal ellátott család, illetve háztartás részére személyenként félkilogrammot. A nullás liszt ára kilogrammonként 88 fillér. Miskolc, 1915. évi július hó 1.

40,000 olasz katona esett el Isonzónál. A németek nehéz ágyukkal bombázzák Verdunt.

ESTI TÁVIRAT.

194,521 fogoly, 98 ágyu, 364 géppuska a júniusi zsákmány

Verjük az olaszokat.

Budapest, július 1. Hivatalos. Orosz hadszíntér: Keletgaliciában a Gnila-Lipa mentén és a Lemberg-től keletre fekvő területen a harcok tovább folynak. — Csapatok több helyen a Gnila-Lipától keletre emelkedő magaslatokig nyomultak előre és betörték az ellenséges állásokba. Hasonlóképp sikerült a szövetséges csapatoknak elkeseredett harcok után Rohatintól lefelé a folyó keleti partjának birtokába jutniok. A Dnyeszter mentén teljes nyugalom uralkodik. Wiepr's forrás területén Zamoscet megszállottuk, a Tanew sikágtól északra emelkedő magaslatokat is egész terjedelmükben birtokunkba vettük. A Visztulától nyugatra csapatok a visszavonult ellenséget egészen Farlow előttiig követték. Az osztrák-magyar főparancsnokság alatt északkeleten harcoló szövetséges csapatoknak júniusi összes zsákmánya: ötszázhuszonegy tiszt, egyszázkilencvennégyezer főnyi legénység, kilencvenhárom ágyu, háromszázhatvan-négy géppuska, hetvennyolc löszkocsi, száz tábort vasúti kocsi stb.

Olasz hadszíntér: Az ellenséges hadosztálynak a doberdei fensik szélén levő állásunk ellen tegnap délután megújított általános támadását, az olaszok súlyos veszteségei mellett visszavertük. Az ellenség fő támadása a Monfalcone-től északkeletre levő Sagrado-mente-vosini arcovnalunk ellen irányult. Selznél és Vermeiglianénál az olaszok behatoltak legelől levő árkaikba. Vitéz gyalogságunk ellentámadása azonban újból visszavetette az ellenséget a völgybe. A Monte Cciech lejtőit olasz holttestek borítják. A Monfalcone-től keletre emelkedő magaslatokon este megkísérelt ellenséges előretörés egy Sagradotól északkeletre intézett támadás és a görzi hídfő ellen intézett több-kisebb előretörés hasonlóképpen összeomlott. Az ellenségnek ezen veresége után nyugalom állott be. Rendíthetetlen csapatok összes állásainkat erősen tartva, emelkedett hangulatban készen állanak az újabb harcra. Isonzo északi szakaszán és a karinthiai határon az ágyuharc tovább tart. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

D'Annunzio szabadságra ment.

Lugano, július 1. Az önként jelentkezett D'Annunzio már háromhónapos szabadságra ment.

Az agitátor visszautazott Rómába.

Mackensen célja.

Budapest, július 1. A Times véleménye, hogy Mackensennek nem Lublin, hanem Brestilovsk elfoglalása a célja. Ebben az esetben az oroszok elvesztenék összes visztulai állásukat. Ez a

terv azonban a vasuthány miatt kivihetetlen. Mackensen minden valószínűség szerint át akarja karolni az ellenséget, hogy a galíciai hadsereget elvágja bázisától. (M. T. I.)

Visszalép a görög külügyminiszter.

Budapest, július 1. A Stefánia-üzenet jelentésként, hogy a görög külügyminiszter a közeli napokban

visszalép és hogy hivatalát átmenetileg Gunaris vállalja.

Légítámadások Belgrád ellen.

Zimony, jul. 1. A Belgrád ellen intézett légi támadásokat két pilóta főhadnagynk: Losonezy Béla és Serich Ferenc végezték.

Egy szerb hajógyárat bombáztak eredményesen és a katonai táborban nagy pusztításokat okoztak. (Magyar Távirati Iroda.)

Sürgős olasz minisztertanács.

Lugano, július 1. Salandrát mára visszavárják Rómába. A

minisztertanács haladéktalanul összeül.

A Times az olasz vereségekről:

Budapest, július 1. A Times jelenti, hogy két nagyon fontos helyen, Freikofelnél és Plavánál a monarchiának váratlanul felbuk-

kanó erői meglepték az olaszokat és a Plava fensiki állásait heves tüzzel elragadták.

Szerb uralom Durazzóban.

Genf, július 1. Szerbia értesítette a durazzói diplomáciai kart, hogy a várost és a kikötőt az Ad-

riai tengerparttal együtt tartósan megszállotta. (M. T. I.)

Az orosz forradalom terjedése.

Csernotvitz, július 1. A harcok a Dnyeszter és a Pruth között tovább folynak s az ellenség lassanként mindenünnen visszavonul. Egy katonánk egy orosz tiszt levelét megtalálta. A levél tudat-

ja, hogy az orosz forradalom igen nagy mértékben növekszik, naponta véres összeütközések vannak a katonaság és a forrongók között. Moszkvában ágyukkal löttek a tömegre.

Berchtold bucsulátogatása a királynál.

Bécs, július 1. A király Berchtold grófot, aki kapitányi rang-

ban a haretérre megy, bucsulátogatáson fogadta.

40,000 olasz halott és sebesült Isonzónál.

Zürich, július 1. Az itteni lapok megerősítik az olaszok Isonzónál szenvedett véres vereségét.

A legutolsó csatában 40,000 olasz halott és sebesült volt.

Az olaszok kiűrtették a Posina-völgyét.

Budapest, július 1. Milanóból jelentik: Az Avanti írja, hogy az olasz hadvezetőség Posina völgyét, hét község kivételével kiűri-

tette. A kiűrtetésre az adott okot, hogy a lakosság a monarchia tüzségének jeleket adott.

A montenegrói vezérkar főnöke lemondott.

Antivári, július 1. Jovanvics szerb generális, montenegrói vezérkari főnök lemondott, mert Montenegro akarata ellen szál-

lotta meg Skutarit. Szerbia ezzel igazolni akarja, hogy egyedül Montenegro felelős Skutari megszállásáért.

A németek lövik Verdunt.

Genf, július 1. A németek újra nehéz ágyukkal lövik Verdunt. (Magyar Távirati Iroda.)

HIREK

— Élelmet a vakoknak. A már közel egy esztendő óta dúló véres háború nemcsak hogy megakadályozta a városunkban levő egyes humanisztikus intézmények természetes fejlődését, hanem azok pusztá fentartása is csak a legnagyobb nehézségek között eszközölhető. Így van ez például a helybeli vakok intézetével is, amelynek szerencsétlen lakói pedig sok hasznosat produkálnak és a háború javát szolgálják azáltal, hogy a hadsereg és a hadi kórházak részére mállakosarokat, kenyér, kötszer stb. kosarokat készítenek. Ámde az intézet fentartása a nagy drágaság közepette, fölülte nehéz feladat és minden segedelem nélkül hovatovább teljesen lehetetlen is lesz. A Vakok Intézete gondnok-

sága tehát kérelemmel fordul mindama nemesszivü emberbarátokhoz, akiknek Miskolczon vagy környékén gyümölcsös kertjük, vagy szőlőtelepük van, hogy a vakok részére részben azonnal fogvasztásra, részben téli elrakásra gyümölcs és főzelékkféléket adományozni kegyeskedjenek. — Az adományok küldhetők: A vakok intézetébe (Győri-kapu 13.) vagy a vakok boltjába (Városháztér 14. szám) alá. Írásbeli vagy telefon értesítésre (123) készséggel elhozhatja az adományokat az intézet gondnoksága.

— Egy tizenkét éves öngyilkos. Tizenkét esztendő óta él mindössze Simon Gábor napszámosfiú és már megunt a kicsiny életét. Egy észrevétlen percben felakasztotta magát szülei Arok-utca 14. szám alatti lakásán és mire észrevették, már hideg volt apró teste. — Az öngyilkosság okát nem tudják.

— Nyilvános nyugtázás és köszönet. A diósgyőri m. kir. vas- és acélgyári tisztviselők dal- és műkedvelő egylete által június 3-án rendezett hangverseny, alkalmával a következő felülfizetések folytak be: Allender Henrik 13, Ungár Mór 14, Sztroiny Román 10, Pfeifer József 10, Filla Gyula és neje 10, Faragó és Malcher 10, Kossin János 6, Erdélyi Dávid 5, Schneider Rezső 5, özv. Menner Ottóné 5, Milasovszky Béla 5, Brodreisz János 5, Kreutz Sándor 4, Mártha Géza 4, Lang Miksa 4, Jancsy Imre 4, Meyer Béla 3, özv. Meregalli E.-né 3, Ficzek Arnold 2, Fáber Adolf 2, dr. Henzelmann Elek 2, dr. Gogl N. 2, Zeltner János 2, Frey Ottó 2, Ligeti János 2, Zavilla Arnold 2, Furmann József 1, Markó Tivadar 1, Veres Jenő 1, Molnár István 1, Szamwald Gyula 1 korona. Összesen 141 korona. A nemesszivi adakozóknak a jótékony célokat szolgáló felülfizetéseikért ezuttal is hálás köszönetét nyilvánítja a diósgyőri m. kir. vas- és acélgyári tisztviselők dal- és műkedvelő egylete.

— A Nagy leszámolás a Király Bioskopban. Két héten keresztül szakadatlanul zsufozt házak mellett mutatta be a budapesti Apolló Színház Pintér Imre énekes háborus szkeccsét, a Nagy leszámolást, melyről Budapest legelőkelőbb sajtóorgánuma egyhangulag odanvitatkozott, hogy ez az első irodalmi, tiszta levegőjű magyar szkeccs, mely méltán rászolgált az osztatlan elismerésre. Kolozsvár, Debreczen, Arad, Eger, Brassó, Nagyvárád stb. városok, ahol a szkeccs eddig színre került, csak megpecsételték a fővárosi sikert, amelyek mellett kétségkívül Miskolc sem fog hátramaradni. Az izzó hangulat, a szebbnél szebb műtárgyak, mind hozzájárulnak a darab sikeréhez, amelynek bizonyítására elég legyen annyit megjegyeznünk, hogy a filmet Bécs és Berlin is felvette műsorába. — A Nagy leszámolás 2., 3. és 4-én került színre a miskolci Király Bioskopban Pintér Imre, Parlagi Kornélia, Szentés János, Dellé Hajosné és Pintér Irénke fellépésével mérsékelten felemelt hely-

árak mellett. A ragyogó felvételek és az izgalmas cselekmény mellett külön említésre méltó a berlini zeneszerző, Brachfeld Oszkár hírneves Augusztá-dala, amelyet zugó tapsvihár mellett énekel a darab fő női szereplője, Parlagi Kornélia.

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

új, modernül kiserelt, aseptikus műtermék Miskolcban, Csabai-kapu 2. szám alatt (mindenszent templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucuk és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement fogmészek, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

SZÍNHÁZ.

— Kapunyitás a színházban. Megírta A Reggel, hogy szombaton este újból megkezdődnek a színházi előadások és pedig részben új tagokkal. Az egyik új tag: Ernyey Aurélia koloratúrénekesnő, aki már sok műélvezetben részesítette a miskolci közönséget. Ernyey Aurélia, kinek hangja még szebbé és csengőbbé fejlődött, visszaszerződött Miskolcra. A másik művész nő Kiss Cecil szubrett, aki jelentékeny sikereket ért el temperamentumos és kedves játékaival és aki legutóbb a Royal-Orfeum elsőrendű tagja volt.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetőség: Miskolc.

18601—1915. szám.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak miskolci üzletvezetősége a miskolci szertárban jelenleg készletben levő és az 1916 június 30-ig még összegyűlő és feleslegként rendelkezésre álló mintegy

1000 darab kátrányos és egyéb tisztátalan hordót eladni óhajtván, arra ezennel nyilvános pályázatot hirdet. Ajánlat tehető az egész mennyiségre vagy rész-mennyiségre. Az ez idő szerint készletben levő hordók a miskolci szertárban megtekinthetők.

A részletes pályázati felhívás és az ajánlattételre használandó ajánlati űrlapok valamennyi üzletvezetőségnél megtekinthetők s kívánatra a miskolci üzletvezetőség által egy példányban megküldetnek.

Az eladásra vonatkozó 4744—1911. sz. általános feltételek valamennyi üzletvezetőségnél megtekinthetők s a máv. igazgatóság budapesti nyomtatványtárában (Budapest, Andrásy-u. 75. földszint) példányonként 30 filléért megszerzethetők. Ha ezen feltételeknek posta útján való megküldése kívántatik, akkor oda a 30 fillér vételáron felül még 20 fillér postaköltség is beküldendő.

Az ajánlatok legkésőbb 1915. évi július hó 10-én déli 12 óráig nyújtandók be, az 5 százalék bánatpénz pedig legkésőbb a megelőző nap déli 12 óráig teendő le a miskolci üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál. Takarékpénztári betétkönyvek nem fogadtatnak el.

Miskolc, 1915. évi június hó 18.

Az üzletvezetőség.

Utánnymás nem díjazatik.

APOLLO

nagy mozgósínház

WEIDLICH-palota

Julius 2-án, 3-án és 4-én:

Lélekrablók.

Nagyhatású dráma 4 felvonásban.

A mozgósított férj.

Egy rezervista vidám története 3 felv.

Rendes helyárok.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Apróhirdetések.

Mindenes leányka felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Adler írógépben jártas gépirónő ügyvédi irodába azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 157

Javitó- és magánvizsgálatokra elkészít polg. isk. tan.-jelölt. — Szentpéteri-kapu 11. sz. 158

Uránia

Nagy Mozdósínház

Julius 2-án, 3-án és 4-én:

Teddy mint árkász.

Szenzációs háborus vigjáték 3 felv.

Rendes helyárok.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

A Népker közelében

3-4 szobás lakás vagy egész lakóház

november elsejére bérbe kerestetik.

Ajánlatok a kiadóba.

Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. sz. alatt egy üzlethelyiség azonnal kiadó.

Vezérszerepet töltenek be

a világhírű

TURUL-CZÍPŐK

“TURUL”
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG • TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ
Széchenyi-utca.